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вдосконалення роботи підприємств в умовах ринкових відносин, необхідності 
перманентного контролю ефективності використання фінансових ресурсів, а також 
пошуку резервів зміцнення фінансової стабільності підприємства в складних 
економічних умовах. 
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ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 
 
В умовах ринкової економіки від стану та ефективності використання 

оборотних активів залежить фінансово-економічне становище підприємства. 
Для підприємств актуальним є своєчасна оцінка забезпечення оборотними 

активами, визначення реальної потреби в активах для реалізації операцій, 
передбачених статутною діяльністю. Основним джерелом інформації про стан і 
структуру оборотних активів підприємства є бухгалтерський баланс (форма № 1 "Звіт 
про фінансовий стан"). 

При аналізі балансу вивчають характер зміни підсумку балансу та його 
окремих розділів статей, правильність розміщення коштів підприємства та його 
платоспроможність. При горизонтальному аналізі визначають абсолютні та відносні 
зміни показників, він допомагає виявити відхилення котрі потребують подальшого 
дослідження [1]. Вертикальний аналіз відображає структуру коштів підприємства та 
їх джерел, горизонтальний ж визначає загальний напрямок руху бухгалтерського 
балансу підприємства. Таким чином, можна сказати, що горизонтальний та 
вертикальний аналіз доповнюють один одного. 

Ефективне використання оборотних коштів характеризується такими 
показниками: коефіцієнт оборотності оборотних активів, коефіцієнт оборотності 
грошових коштів, коефіцієнт оборотності дебіторської заборгованості, коефіцієнт 
оборотності запасів. 

Коефіцієнт оборотності оборотних активів характеризує швидкість обороту 
(кількість оборотів за період) всіх оборотних активів підприємства (як грошових, так і 
матеріальних) і дозволяє проаналізувати можливість вивільнення їх з господарської 
діяльності та визначити напрями більш ефективного використання. Коефіцієнт 
оборотності оборотних активів визначається за формулою (1.1): 

 

      (1.1) 
 

де ЧД – чистий дохід (виручка) від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг); 

 – середньорічна вартість оборотних активів. 
Коефіцієнт оборотності грошових коштів визначається відношенням чистого 

доходу до середнього залишку грошових коштів. Даний показник характеризує 
швидкість обороту грошових коштів. Коефіцієнт оборотності грошових коштів 
обчислюється за формулою (1.2): 
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      (1.2) 
 

де  – середньорічна вартість грошових коштів та їх еквіваленти. 
Коефіцієнт оборотності дебіторської заборгованості визначає швидкість 

перетворення дебіторської заборгованості в грошові кошти протягом звітного 
періоду. Коефіцієнт оборотності дебіторської заборгованості визначається за 
формулою (1.3): 

 

      (1.3) 
 

де  – середньорічна вартість дебіторської заборгованості.  
Коефіцієнт оборотності запасів відображає число оборотів виробничих запасів 

підприємства за аналізований період. Зниження даного показника свідчить про 
відносне збільшення виробничих запасів і незавершеного виробництва або про 
зниження попиту на готову продукцію. У цілому, чим вище показник оборотності 
виробничих запасів, тим менше коштів зав’язано в цій найменш ліквідній статті 
оборотних активів, тим більш ліквідну структуру мають оборотні активи й тим 
стійкіше фінансове становище підприємства. Коефіцієнт оборотності виробничих 
запасів визначається за формулою (1.4): 

 

      (1.4)  
 

де - середньорічна вартість виробничих запасів. 
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ІНВЕНТАРИЗАЦІЯ В ОБЛІКОВОМУ ЦИКЛІ ПІДПРИЄМСТВА 

 
В Україні господарський контроль стає одним із важливих елементів ринкової 

економіки. Нині багато його методологічних і організаційних питань потребують 
розробки, вдосконалення, термінового впровадження і апробації, проте проведення 
інвентаризацій було, є і залишається єдиним способом контролю за точністю даних, 
що надаються бухгалтерським обліком. 

Мета інвентаризації – забезпечити достовірність даних бухгалтерського обліку 
і перевірити фактичну наявність запасів на підприємстві. Проводиться вона перед 
складанням річної фінансової звітності (не раніше 1 жовтня). ЇЇ періодичність 
встановлюється наказом керівника підприємства, але не повинна бути рідше одного 
разу на рік. Залежно від повноти охоплення матеріальних ресурсів інвентаризації 
бувають повні та часткові. Повною називається інвентаризація, що охоплює всі 


